

# 我院白衣天使化身“汉服仙子” 现场救治来洛游客

4月16日,我院护理团队在神州牡丹园参加“5·12国际护士节”赏花读诗活动时,听闻有一位摔倒、有短暂昏迷的外地游客,正在参加活动的护理团队第一时间赶到现场,护理部副主任孙慧对其进行了紧急救治。抵达现场后,孙慧首先对患者进行查体,发现其头颅后枕部有少量出血并已凝结,排查患者是否存在颅脑损伤的常见症状,经对患者及家属初步询问后发现,患者有高血压病史。



来。牡丹花会期间,我身兼洛阳人和护理人的双重身份,护佑来洛游客的生命健康,为其提供医疗救治是我义不容辞的责任!

为谨慎处理,同行护理人员联系了我院设在附近的白马急救站,将患者转送至我院。到院后,经CT检查发现,患者有轻微颅脑损伤。目前患者正在我院接受后续治疗。

孙慧说:“作为有21年临床护理经验和多年急救经验的护理人员,遇到这种情况,必须第一时间冲出

# “小”切口解决“大”麻烦

## ——我院普外科成功实施单孔腹腔镜下肝部分切除术

近日,我院普外科成功为一名女性患者实施了单孔腹腔镜下肝部分切除术,术中仅通过一个约3cm切口完成,标志着我院在以单孔腹腔镜为主的微创诊疗技术领域已达到全市领先水平。

48岁的梁女士(化名),在今年体检时发现肝血管瘤伴胆囊肿大。近一年来,她饱受上腹部胀痛之苦,经过CT及增强检查,结果显示肝左叶血管瘤已增大至66mm\*52mm,并伴随约21mm\*19mm的胆囊肿大,同时,肝左叶血管瘤直径超过5cm。

在梁女士辗转多家医院后,最终选择来到我院进行治疗。我院普外科主任赵志鸿团队对她的病情进行了详细评估,在充分考虑患者年龄、肿瘤位置以及对术后美观的期望后,团队依据肝血管瘤的诊疗规范,决定采用经单孔腹腔镜下肝血管瘤切除+胆囊切除术。

赵志鸿表示,腹腔镜技术在肝脏切除手术中的应用越来越广泛,随着微创技术的不断发展,经单孔腹腔镜手术是近年发展起来的新术式,相较于传统腹腔镜手术,经单孔腹腔镜手术具有切口小、疼痛轻、恢复快等诸多优势。

由于切口数量减少,术后的疼痛感、腹膜刺激也相应减轻,从而降低了切口疝、切口感染等并发症的发生风险。在标本取出方面,利用经济单孔腹腔镜在脐部切口的延展性,可将标本顺利拖入单孔切口保护套内部空间内,进一步减少了切口感染的风险。但由于该手术开口位置固定在脐部,手术操作空间狭小,也具有更高的技术难度和挑战性。因此,各个器械的使用、手术团队的配合及术前的精细规划都至关重要。

4月10日,在麻醉科的通力配合下,赵志鸿带领的手术团队顺利完成单孔腹腔镜下肝左外叶切除+胆囊切除手术。整个手术过程耗时2小时,出血量较少,仅通过一个约3cm的切口便完成了整个手术操作。术后,梁女士恢复迅速,第一天便能下床活动、进食,并于第四天顺利出院。

此次单孔腹腔镜手术的成功实施,充分体现了微创快速康复与创伤最小化的现代医疗理念。我院将始终坚持以患者为中心,不断追求技术创新和医疗质量提升,为更多患者提供更优质、更人性化的医疗服务。

# 我院开展“关注老年痴呆,关爱老年人群”主题活动



为预防和减缓老年痴呆发生,切实增强老年人的健康获得感,促进健康老龄化,4月12日,我院老年医学科在瀍西五股路社区卫生服务中心开展了“关注老年痴呆,关爱老年人群”主题活动。活动分为“老年痴呆预防讲座”和“音乐疗愈温暖您”两部分,老年医学科副主任王璐芳主持。

瀍西五股路社区卫生服务中心负责人张莉娜为讲座主讲人,她结合自身经历,对老年痴呆症的定义、生活方式与老年痴呆症的关系、心理健康与老年痴呆症预防策略、家庭关爱与支持在预防中的作用等多方

面进行了讲解。在“音乐疗愈温暖您”活动中,手鼓艺术团的老师们为到场的社区老年人带来了精彩的表演。伴随着欢快的鼓声,大家的激情被瞬间点燃,积极参加互动,现场一片欢声笑语。

此次活动不仅做到了知识传递,提升了老年人的自我保健和自我预防能力;还丰富了社区老年人的日常休闲娱乐生活,满足了老年人的精神文化需求,真正做到了让老年人幸福生活,享受晚年。

# 我院召开「便民就医优流程」七项举措工作推进会议

根据我院“便民就医优流程”七项举措工作的整体安排,4月26日上午,我院召开了“便民就医优流程”七项举措工作推进会,党委副书记、纪委书记杨萍主持,相关职能科室负责人参加。首先,绩效与质量管理办公室主任张瑞萍对我院《“便民就医优流程”七项举措实施方案》进行了详细解读。

各职能科室负责人分别进行了工作交流和汇报。对照标准初步梳理了目前已经开展的工作和存在的问题,并进一步明确下一步工作方向。

最后,杨萍做工作部署。她强调,一要提高认识,高度重视。“便民就医优流程”七项举措是为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果推出的惠民生、暖民心的改革举措,一定要在思想上高度重视;二要学透文件,摸清底线。对照标准认真梳理,依据我院现有条件,与目标对比,建章立制,倒排工期,制定时间表、路线图,责任部门要把任务分工到人、压实责任,不能出现棚架现象;三要严格要求,扎实推进。牵头部门要定期召开推进会,对工作进展要进行月度通报,对做得好的要提出表扬,对存在的问题要紧盯不放,确保年底验收一次通过。要通过不断优化患者就医服务流程,打造流程科学、服务高效的医疗服务模式,进一步提升我院服务能力,切实改善患者就医体验。



# “普知识 促健康 增服务”

## ——我院医疗专家团队走进公交集团开展职工健康知识讲座

为进一步普及胸痛救治知识,提高企业职工对胸痛相关疾病的认识,使其在危险时刻能够做到自救、互救,4月11日,我院医疗专家团队走进市公交集团四公司,开展“胸痛救治宣教进企业”健康知识讲座活动。

讲座采用理论讲解、现场演示、互动交流等方式开展,我院心内科主治医师郭海燕担任主讲人。她通过通俗易懂的语言及生动的案例,向职工详细讲述了“胸痛的诊断及急救常识”“心脑血管疾病”“心肺复苏”等方面的知识。此外,专家团队还进行了心肺复苏急救技能的现场教学,并通过一对一指导,让大家初步掌握了心肺复苏的急救技能。讲座内容丰富实用,公交集团职工认真听讲,积极互动,现场气氛热烈。

此次健康知识讲座不仅传播了急救的理念和知识,也提高了企业职工对于突发事件的现场救护能力。今后,我院将继续走进机关、社区、企业宣传急救知识,提高广大群众的急救能力。



# 开门办院 民主理院 人才强院 实干兴院



1910-2024

# 第一医院

## DI YI YI YUAN

■洛阳市第一人民医院主办

■总编辑:茅华宇 苗润宏

■副总编辑:杨萍

■主编:徐建军

■电子邮箱:17629721200@163.com

# 我院召开2024年党建党风廉政建设行风建设暨意识形态工作会议

4月16日,我院召开党建党风廉政建设行风建设暨意识形态工作会议。院党委领导班子成员,各党支部书记、副书记、支委,临床医技科室主任、护士长、行政职能科室负责人参加会议。

会议由党委副书记、院长苗润宏主持。会上,副院长韩强和副院长罗斌分别传达了市卫健委党组成员、二级调研员段振斌和市卫健委党组书记、主任李金乐在市卫建系统2024年基层党风廉政建设行风建设暨意识形态工作会议上的讲话精神。

副院长邢付强宣读了《2024年全市卫生健康系统行风建设工作要点》。党委书记杨萍同志对医院2024年党建、党风廉政建设、行风建设及意识形态工作要点进行了部署。内科党支部书记曾国欣作党建工作先进经验交流。

康复医学科主任孟磊作清廉医院建设先进经验交流。随后,临床、医技和行政职能科室代表向苗润宏递交《2024年度行风建设目标责任书》,向茅华宇递交《2024年度清廉医院创建行动目标责任书》。

各党支部向茅华宇递交2024年《基层党建工作目标责任书》《党风廉政建设目标责任书》和《意识形态工作目标责任书》。

会上,各层级人员还签订了《廉洁自律承诺书》与



《廉洁执业承诺书》。

党委书记茅华宇作总结讲话,对2024年医院抓好基层党建党风廉政建设行风建设和意识形态工作提出四个方面的要求:

一是强化政治引领,筑牢思想根基。要不断加强政治能力建设,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要有效发挥政治引领作用,在实践中不断增强党性锻炼,以思想自觉引领行动自觉,高标准高质量推进主题教育成果转化。

二是注重内涵建设,提升党建水平。要推动党建工作与业务融合发展,实现党建、业务“双轮驱动”、互促共进;要推动党建工作特色化发展,以“创特色、建亮点、挖潜力”的理念,因地制宜抓好党建阵地建设;要推动党建工作品牌化发展,持续发挥支部战斗堡垒和党员的先锋模范作用,打造支部建设的特色品牌。

三是坚持从严治党,推进党风廉政建设。要落实主体责任,强化监督执纪;要加强廉政教育,筑牢防腐拒变思想防线;要加强队伍建设,打造干事创业生力军,激励干部“有为”“敢为”;要扛牢清廉医院创建主体责任,着力打造“政治生态好、廉洁状况好、医德医风好、群众评价好、发展势头好”的清廉医院。

四是强化责任担当,守牢意识形态阵地。要把社会主义核心价值观的要求体现到医院各项工作发展方方面面,在正面宣传上多做文章,唱响主旋律,弘扬正能量,推动社会主义核心价值观内化于心,外化于行。

苗润宏在主持会议时强调,要紧紧围绕医院中心工作,坚持党建引领,坚持团结奋进,坚持担当作为,坚持工作实效,以实际行动确保会议各项部署落地落实,以党的建设高质量推动医院各项工作不断取得新成效。

# 我院召开党委(扩大)会议

4月19日,我院党委召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记



关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示精神,传达学习中央、省、市、市卫健委党组有关会议精神,研究部署党纪学习教育,群众身边不正之风和腐败问题集中整治、安全生产等工作。院党委班子成员、各党支部书记以及各临床医技科室主任、护士长、行政职能科室负责人参加会议。党委书记茅华宇主持会议。

会议首先由茅华宇学习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神。随后,党委副书记、院长苗润宏传达了4月16日市卫生健康委党组(扩大)会议精神。宣读了医院《在全院党员中开展党纪学习教育的工作方案》。

党委副书记、纪委书记杨萍传达了中央纪委监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议精神以及省、市有关部门要求。

党委委员、副院长邢付强传达了市卫健委党组书记、主任李金乐在市卫生健康委党组(扩大)会议上的讲话精神。

党委委员、副院长罗斌传达了《洛阳市卫生健康系统安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024—2026年)》。

会议审议通过了医院《在全院党员中开展党纪学习教育的工作方案》《关于成立党纪学习教育工作专班的通知》。

茅华宇作总结讲话,安排部署党纪学习教育、整治群众身边不正之风和腐败问题以及安全生产工作。他强调,一要提高政治站位,高标准开展党纪学习教育。要认真学习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,深刻认识开展党纪学习教育的重要意义,压实各级责任,全力推动党纪学习教育走深走实,确保全院党员干部高质量完成党纪学习教育任务,并以党纪学习教育成效推动医院各项工作明显提升,使党纪学习教育每项措施都成为促进工作的有效举措。二要坚持问题导向,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题。要聚焦群众反映强烈的突出问题,深入开展调查研究,摸清底数,找准症结,精准施策。积极践行人民立场、宗旨意识和斗争精神,大力开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治。三要强化责任担当,牢牢守住安全生产底线。要进一步提高认识,强化责任,贯彻落实好卫生健康系统安全生产治本攻坚三年行动实施方案,做到标本兼治、常抓不懈,夯实基础,补齐短板。实行全方位、网格化管理,不放过任何细节,不轻视任何隐患,必须坚持预防为主、源头防范,以工作的确定性应对风险的不确定性,全力以赴防风险、除隐患、保安全。



4月23日至24日,我院党委组织召开党纪学习教育读书班。院党委领导班子成员,各党支部书记、副书记,临床医技科室主任、护士长,行政职能科室负责人参加。读书班集中学习 and 集体研讨交流两部分。在集中学习会上,党委书记茅华宇学习近平总书记关于党的纪律建设重要论述,学习传达了学习省委、市委、市卫健委读书班讲话精神,并以专题党课的形式向参会人员解读了《中国共产党纪律处分条例》。

在集体研讨交流会上,党委委员、副院长邢付强、罗斌、韩强,门诊党支部书记杨举红,内科党支部书记曾国欣围绕《条例》学习体会作现场交流发言,其他同志作书面交流。

茅华宇在总结讲话中强调,医院党员领导干部要在示范引领上作表率,推动党纪学习教育取得实实在在成效。一要坚持在入脑入心上下功夫、求实效。要把原原本本学、逐章逐条学、联系实际学贯穿学习教育全过程,把从严从实的要求贯穿学习教育全过程,把警示教育作为党纪学习教育的必修课。二要坚持在建章立制上下功夫、求实效。把党纪学习教育与巩固拓展主题教育成果、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、医疗领域反腐败问题等贯通起来,一体推进,达到整改一个问题、固化一项机制、完善一项制度、治理一片领域的效果。三要坚持在整改提升上下功夫、求实效。以刀刃向内的勇气查摆问题、深挖根源、自我剖析,做到思想锤炼从严、工作标准从严、作风养成从严、自我约束从严,确保整改落实不走过场、不打折扣。全院要把学习《条例》与践行“学纪、知纪、明纪、守纪”要求贯通起来,把党纪学习教育的成果转化为奋力推进医院高质量发展的实际成效。

# 我院党委组织召开党纪学习教育读书班